

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 30 (3165) Воскресенье, 11 февраля 1945 года | Цена 20 коп.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

**Верховному Главнокомандующему
Маршалу Советского Союза
товарищу СТАЛИНУ**

Дорогой Иосиф Виссарионович! Трусилиса города Ставрополя, воодушевленные беспримерными победами руководимой Вами героической Красной Армии и Вашими доказадами о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, вносят 500 тысяч рублей на усиление вооруженной мощи страны.

Мы просим на эти средства приобрести нашей подшефной Четвертой Гвардейской кавалерийской Мозырской дивизии, сформированной в дни Отечественной войны из сынов Ставрополя, две 100-миллиметровых артиллерийских батарей.

Пусть наши богатыри-ставропольцы-мозырцы этим славным оружием в первых рядах наступающей Красной Армии беспощадно громят несправедливых гитлерцев, чтобы быстрее выполнить Ваш приказ и водрузить знамя победы над логовом фашистского зверя — Берлином.

Секретарь Ставропольского Горкома ВКП(б) ПОПОВ.

**Ставрополь, Секретарю Ставропольского
Горкома ВКП(б) тов. ПОПОВУ**

Передайте трудящимся города Ставрополя, собравшим 500 тысяч рублей в фонд обороны Союза ССР, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

СТАЛИН.

К новым подвигам в труде!

В громе победных салютов встречают советский народ 27-ю годовщину Красной Армии.

Созданная в огне сражений гражданской войны великими вождями человечества Лениным и Сталиным, Красная Армия прошла замечательный путь, овеяв свои знамена немеркнувшей в веках славой. Во всех войнах, которые ей пришлось вести, армия сражалась за землю, фабрики и недра, принадлежащие народу, за солнце и леса нашей отчизны, за честь своего народа, за честь, свободу и независимость первой на земле республики — Советов и она всегда побеждала.

В Отечественной войне с сильным и коварным врагом — гитлеровской Германией, Красная Армия, поддерживаемая народом, показала всему миру свое могущество. Руководимая гениальным полководцем Маршалом Советского Союза товарищем Сталиным, Красная Армия вышибнула из пределов своей священной земли коричневые орды, она нещадным боям бьет гитлеровских разбойников в их логове. Воины наши высоки и гордо несут знамя победы вперед и недалек час, когда эти знамена будут реять над Берлином.

Радостные вести идут с фронтов Отечественной войны. Форсировав Одер — рубеж, на который немецкое командование возлагало многое надежды, Очищается Восточная Пруссия. Сотни немецких городов с незнакомыми названиями, тысячи уничтоженных вражеских содат, горы исковерканной техники остаются позади наших доблестных воинов, железной поступью идущих на запад. Все это вызывает чувство восхищения у нашего народа, чувство гордости за свое детище — Красную Армию, поднимает на новые трудовые подвиги.

Ставрополь может гордиться ратными подвигами своих сынов, сражающихся на фронтах. Воины — ставропольцы повсюду опускают крепкую поддержку своим землякам, оставшимися в тылу. Но фронтовики далеки от кичливости, зазнайства и благодушия. Война еще бушует, враг еще не сброшен в пропасть. Значит надо утроить силы. К этому призывают они и труженики тыла.

«Дорогие товарищи земляки, — пишет бывший колхозник сельхозартели «1-й Октябрь», Ново-Александровского района, вступая в весенний сев, взяли на себя социалистическое обязательство вырастить в налившемся году с каждого гектара по 120 пудов пшеницы и вызвали на соревнование петровский колхоз им. Молотова. Многие колхозники Благодаренского района проводят смотры готовности к севу.

Колхозная деревня, воодушевленная победным шествием Красной Армии, поднимается также в наступление.

Но Ставрополь еще в долгу перед Родиной. Край не выполнил обязательного плана, хлебопроизводству, а это значит, что Ставрополь не выполняет боевого задания фронта. Отдельные районы, как Молотовский, Егорлыцкий, Труновский, Старо-Марьевский, Курловский, Минводский, Александровско-Облянский преступно затянули расчеты с государством. Секретари райкомов партии и председатели исполнкомов этих отстающих районов до сих пор не понимают всей ответственности за срыв хлебопроизводства.

Недопустимо отстал край с ремонтом тракторного парка. Правительственный срок окончания ремонта — 1 марта приближается. Однако, в борзуду можно поставить едва половину тракторов. Возмутительную беспечность проявляют директора Калиновской МТС — тов. Смычков, Серафимовской МТС — тов. Руслев, Егорлыцкой МТС — т. Сенченко, которые, не учитывая трудностей военного времени, до сих пор еще ждут, что кто-то им пошлет новые детали и запасные части и тогда они начнут восстанавливать тракторы.

Вместо того, чтобы использовать все внутренние возможности, развернуть широкую реставрацию деталей, правильно и четко организовать на ремонт труд, эти руководители опустили руки. Жидким настроениям ведут к пропасти.

Всякое ослабление, затяжка нетерпимы сейчас. Размагниченность, самотек, безразличное отношение к организаторской работе должны быть изгнаны из якою руководства.

День Красной Армии — советский народ встречает новыми победами. Отметить эту историческую дату полным завершением хлебозаготовок, окончанием ремонта тракторов, хозяйской подготовкой к весеннему севу — святой долг тружеников ставропольской контратаки, уничтожил 18 немцев.

Всякое ослабление, затяжка нетерпимы сейчас. Размагниченность, самотек, безразличное отношение к организаторской работе должны быть изгнаны из якою руководства.

День Красной Армии — советский народ встречает новыми победами. Отметить эту историческую дату полным завершением хлебозаготовок, окончанием ремонта тракторов, хозяйской подготовкой к весеннему севу — святой долг тружеников ставропольской земли.

Стремительное наступление Красной Армии поддержим мощным наступлением в труде. Неблизким час радостной и желанной победы.

Радостно воспринимают эти, от сердца лиущие слова те, кто поработал на славу, кто с чистой совестью может заявить сегодня: «Мы не в долгу перед Родиной фронтом», те кто, не зная удачи, трудится на полях, готовясь к весеннему севу.

Радостно упрекнуть в чем-либо механизаторов Ставропольской, Хабезской, Батыревской, Ореховской, Икон-

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ Начальнику Штаба фронта генерал-лейтенанту БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженному группировке противника, сегодня, 10 февраля, штурмом овладели городом ЭЛЬБИНГ, крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на правом берегу реки ВИСЛЫ, прикрывающим посты в Даницкой бухте.

В боях за овладение городом ЭЛЬБИНГ отличились войска генерала-полковника ФЕДОРОВСКОГО, генерала-лейтенанта КОКОРЕВА, генерала-лейтенанта АНИСИМОВА, генерала-майора ФЕТИСОВА, генерала-майора ЯКУШЕВА, полковника КУРЕНЬЯ, генерала-майора ДЕМИДОВА, полковника ЧЕСНОКОВА; артиллеристы генерала-майора артиллерии КАЗАКОВА, генерала-майора артиллерии РОГОЗИНА, полковника ОСТАНИНА, полковника КРИВОШЕЕВА, полковника МИХАЙЛЕНКО, полковника КУЛИЧИНА, подполковника БОНДАРЕНКО, подполковника ВОЛКОВА; танкисты полковника МИРОНОВИЧА, подполковника КОПЫЛОВА, майора ДОБИНА, майора ТРЕПОВА; летчики полковника СМОЛОВИКА, полковника БУССА, полковника ЯКУШИНА, подполковника БАРДЕЕВА; саперы

подполковника АЛЕКСАНДРОВА, полковника БАБАВА, полковника ШОСТАКА, подполковника ЖУКОВСКОГО; связисты полковника БАХИЛАНА, майора ЗВОНОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ЭЛЬБИНГ, представить к присвоению наименования «ЭЛЬБИНГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 10 февраля в 20 часов, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим городом ЭЛЬБИНГ, — двадцати артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЬЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ЭЛЬБИНГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

10 февраля 1945 года № 271

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 3-го Белорусского фронта Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ Начальнику Штаба фронта генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 10 февраля, с боем овладели городом ПРЕИСИШ АЙЛАУ — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в Восточной Пруссии.

В боях за овладение городом ПРЕИСИШ АЙЛАУ отличились войска генерала-лейтенанта ЧАНЧИВАДЗЕ, генерала-майора РОГАЧЕВСКОГО, генерала-майора БАТИЦКОГО, генерала-майора ШВАРЕВА, генерала-майора АЛЕКСАНДРОВА, генерала-майора ДЮХИКОВА, генерала-майора КУЗНЕЦОВА, полковника РЫВАЛКО, генерала-майора ТУРЧИНСКОГО, полковника ПОПОВА, генерала-майора ДАНИЛОВА, генерала-майора ВЛАДЫЧАНАСКОГО, генерала-майора МЫШКИНА, полковника АЛЕОНОВА, генерала-майора САМОХВАЛОВА, полковника САЕНКО; артиллеристы генерала-полковника артиллерии БАРСУКОВА, генерала-майора артиллерии ПЕТРОПАВЛОВСКОГО, генерала-лейтенанта артиллерии СТРЕЛЬЦИКОВА, полковника СТРУЕВА, полковника КИРИЛОВА, полковника КОСТИКОВА, полковника ВИШНЕВСКОГО, подполковника АФАНASЬЕВА; танкисты, генерал-полковника танковых войск РОДИНА, генерала-лейтенанта танковых войск БУТКОВА, полковника СОММЕР, полковника КУЗНЕЦОВА; летчики генерала-полковника авиации ХЮКИНА, генерала-майора НЕЧИПОРЕНКО, полковника ЧУЧЕВА, генерала-майора авиации ШЕВЧЕНКО, генерала-майора инженерных войск БАРАНОВА, генерала-майора инженерных войск ЖИРОВА, полковника ЛЕВИНА, полковника АНТОНОВА, полковника КУШНИРА; связисты генерала-лейтенанта войск связи БУРОВА, генерала-майора войск связи КОКОРИНА, полковника ПЛОТНИКА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ПРЕИСИШ АЙЛАУ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 10 февраля, в 22 часа, столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городом ПРЕИСИШ АЙЛАУ, — двадцати артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЬЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ЧЕРЕСИШ АЙЛАУ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

10 февраля 1945 года № 272

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 ФЕВРАЛЯ

Войска 3-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, продолжая наступление, 10 февраля с боем овладели городом ПРЕИСИШ АЙЛАУ — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в Восточной Пруссии, а также с боем заняли более 30 других населенных пунктов и среди них ГЛЮБЕНЕК, ТИФЕНЛЬ, КОРШЕЛЛЕН, ВАНКЕРН, РОДИТЕН, ШЕВЕНКЕН, ТОППРИНЕН, ГАЛИНЕН.

Войска 2-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженному группировке противника, 10 февраля, штурмом овладели городом ЭЛЬБИНГ — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на правом берегу реки ВИСЛЫ, прикрывающим посты в Даницкой бухте. За 8 и 9 февраля войсками фронта взято в плен свыше 4300 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го БЕЛОРОУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженному группировке противника, заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КНАКЗЕЕ, ГРОСС ВОРН, РЕДЕРИЦ, ХОФШТЕДТ, ХАНСФЕЛЬДЕ, ЭНКАРТСБЕРГЕ, КЛАУСДОРФ, ШТРАНЦ, КЛАЙН НАКЕЛЬ, МАРТЕ, ДЕНЦИХ.

В ЗНАЙДЕМОЛЬ и ПОЗНАНИ предложили бои по уничтожению окруженному гарнизону противника.

В западной части Будапешта наши войска, продолжая бои по уничтожению гарнизона противника, заняли несколько кварталов. За 9 февраля в этом районе взято в плен более 1300 солдат и офицеров противника.

За 9 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 110 немецких танков. В воздушных боях и огне зенитной артиллерии сбито 70 самолетов противника.

* * *

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, вышли на подступы к городу Прейсиш Айлау — узлому железнодорожных и шоссейных дорог — города Нойштетти. На другом участке советские пехотинцы, преодолевая упорное сопротивление противника, овладели городом Клаусдорф, расположенным в 4 километрах севернее города Дойч-Кройн, и опорным пунктом Штранц, находящимся в 5 километрах юго-западнее Дойч-Кройн. Таким образом, город Клаусдорф, зажатый на севере и западе немецкими войсками, был оставлен противником. В распоряжении немцев осталась одна шоссейная дорога, которая находится под артиллерийским обстрелом. За день боев сожжено и подбито 40 немецких танков и сажоходных орудий. Захвачено 8 железнодорожных эшелонов с военным имуществом. Взято в плен до 600 немцев.

* * *

В западной части Будапешта наши войска, продолжая бои по уничтожению гарнизона противника, заняли несколько кварталов. За 9 февраля в этом районе взято в плен свыше 37 орудий, 260 автомобилей, 3 паровоза, 790 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято свыше 1300 пленных, среди которых инженер 1-го венгерского армейского корпуса полковник Регал Густав, начальник административной службы корпуса полковник Любен Лайш и другие офицеры.

* * *

Пленный унтер-офицер 25 немецкой танковой дивизии Гейнц Киршайс рассказал: «Наша дивизия была окружена совет

Быстрей и лучше ремонтировать тракторы

РЕМОНТ ТРАКТОРОВ В МТС

ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОГО ПЛАНА

на 6 февраля 1945 года

Наименование МТС	Фамилия директора	процент выполн.	Наименование МТС	Фамилия директора	процент выполн.
1. Ставропольская	Кузьмин	100	55. Кингинская	Гатило	50,0
2. Хабезская	Шутенко	100	66. Стодеревская	Будаков	50,0
3. Богословская	Байбара	100	67. Миренская	Логачев	49,0
4. Овечкинская	Емельянов	100	68. Шандрыкская	Герасименко	48,2
5. Икон-Халкская	Зитляужев	100	69. Преградянская	Петров	47,8
6. Казыминская	Удовицкий	100	70. Дубовская	Клименко	47,4
7. Ново-Расшеватская	Зинченко	92,5	71. Чугуевская	Ильяшенко	46,7
8. Грушевская	Макаров	86,4	72. Приютинская	Макашов	46,7
9. Аполовская	Стадарантов	82,0	73. Беломечетинская	Ватохин	46,5
10. Григорьевская	Ломакин	79,3	74. Терновская	Терехов	46,0
11. Боровская	Клочкин	78,4	75. Благодарненская	Сарабов	46,0
12. Стародубская	Клименко	77,1	76. Синецкая	Ходарин	45,5
13. Григориополисская	Синякин	76,1	77. Надеждинская	Озеров	45,0
14. Расшеватская	Беседин	76,3	78. Зеленчукская	Луценко	44,7
15. Александрийская	Юрченко	76,0	79. Кумская	Ушаков	44,4
16. Петровская	Белоусов	73,6	80. Малоягурская	Лобанов	44,0
17. Пелагиадская	Сулдина	73,2	81. Усть-Джегутинская	Науменок	43,3
18. Нагутская	Третьяк	73,0	82. Черниловская	Гуляев	43,0
19. Псыжская	Стромцов	73,0	83. Томузловская	Борзиков	43,0
20. Отказанская	Тихонов	73,0	84. Дмитриевская	Ковалев	42,7
21. Новоселицкая	Подручный	72,3	85. Яниуковская	Марченко	42,0
22. Покровская	Литовченко	72,1	86. Безопасненская	Казаков	41,2
23. Правокумская	Еременко	71,0	87. Дивенская	Воленко	40,6
24. Марьино-Зольская	Кашеваров	70,3	88. Приволженская	Таранов	40,4
25. Старо-Марьевская	Дериглазов	69,7	89. Сотниковская	Чалий	40,0
26. Георгиевская	Нериусов	69,3	90. Н.-Безопасненская	Мозговой	40,0
27. Высоцкая	Беляев	69,0	91. Шпаковская	Уткин	40,0
28. Минводская	Касьянов	69,0	92. Тахтинская	Колбасов	39,1
29. Ессентукская	Самохвалов	69,0	93. Камбулатская	Панков	38,5
30. Рождественская	Шепетуев	68,6	94. Л.-Балковская	Терев	38,4
31. Сенгилеевская	Губанов	68,0	95. Буденовская	Гвоздев	38,3
32. Солд.-Александр.	Муратов	65,7	96. Суворовская	Шевченко	38,3
33. Черкесская	Стадиченко	65,4	97. Кесалинская	Шеметьев	38,1
34. Темнолесская	Варлова	63,1	98. Орловская	Савинов	37,9
35. Саблинская	Соловьев	63,0	99. Интернациональная	Дениско	37,1
36. Константиновская	Волков	62,5	100. Покойинская	Золотарев	36,6
37. Первомайская	Хутов	62,5	101. Ново-Борильская	Лапин	36,0
38. Журавская	Колесников	62,4	102. Горная	Шилов	35,3
39. Урожайненская	Мещерников	61,7	103. Янушевская	Шкутов	35,0
40. Водораздельная	Кондратьев	61,1	104. Эдисейская	Варзделов	34,8
41. Буйволинская	Лежекобов	60,0	105. Степновская	Мальцев	33,9
42. Изобильтенская	Гатаров	59,5	106. Новогригорьевская	Гавришев	33,4
43. Пионерская	Ноздреев	58,5	107. Туркменская	Сорокин	32,7
44. Московская	Самодиян	58,0	108. Обленская	Самойлов	31,4
45. Медвежинская	Смолянка	56,7	109. Софневская	Наумов	31,2
46. им. Кирова	Шкрабец	56,6	110. Советская	Манюк	30,8
47. Сергиевская	Гордишев	56,3	111. Елизаветинская	Шарков	30,5
48. Бурлацкая	Коваленко	56,3	112. Арагирская	Сергеев	30,0
49. Кановская	Белков	55,2	113. Султановская	Коронуба	29,3
50. Кардоникская	Котелевский	55,1	114. Джалгинская	Бойко	29,1
51. Круглодесская	Колодянский	54,3	115. Ипатовская	Стрижков	28,2
52. Аланасенковская	Соловьев	53,4	116. В.-Александровская	Платонов	27,5
53. Трудовая	Хоростенский	53,4	117. Соломенская	Науменко	26,0
54. Левокумская	Кравченко	52,7	118. Бешташмарская	Мартынов	25,0
55. Каменгородская	Спичак	52,1	119. Бекешевская	Чернец	25,0
56. Прасковейская	Донская	51,8	120. Курская	Лонгинов	25,0
57. Донская	Агнаев	51,7	121. Шиншинская	Дик	24,6
58. Пятигорская	Чака	51,4	122. Эдельбайская	Доролушкин	22,9
59. Невинномысская	Дуплии	50,0	123. Рагулинская	Барилов	18,2
60. Старотарская	Артамонов	50,0	124. Ольгинская	Платонов	16,2
61. Крымгиреевская	Киктенко	50,0	125. Политотдельская	Чигаркин	16,0
62. Холмодорниковская	Панов	50,0	126. Егорлыкская	Сенченко	15,6
63. Архангельская	Левинец	50,0	127. Серафимовская	Русев	11,5
64. Партизанская			128. Калиновская	Смычков	10,5

★ ★ ★

Сроки окончания ремонта тракторов истекают. Однако, как показывает сегодняшняя сводка, только 6 МТС выполнили годовой план восстановления тракторного парка. Большинство МТС затянуло ремонт и сейчас не принимает решительных мер, чтобы ускорить его, подготовить к весне вполне боеспособные машины.

Только нежеланием директоров МТС по-большевистски возглавить ремонтную кампанию, правильно организовать труд в мастерских и бригадах можно объяснить, что большинство МТС еще не отремонтировало и половины своих тракторов.

Некоторые руководители МТС, начав с большим опозданием ремонт, решили ускорить его темпы и впали в другую

ошибку. Ускорение получилось не за счет правильной организации труда, а за счет снижения качества. В Ладожской МТС в 17 готовых к выpusку тракторах было обнаружено при проверке от 6 до 30 дефектов. В машино-тракторных станциях Ипатовского района, Государственная комиссия из 26 готовых тракторов, более 20 признала негодными к работе.

Независимая роль края в руководстве ремонтом. Работники краевого земельного отдела оказывают очень небольшую помощь отстающим МТС, не предъявляют директорам и механикам жестких требований. График ремонта превращен в ничего незначащую бумагу, систематически срывается.

Позицию беспартийных наблюдателей заняли секретари некоторых райко-

вновь. Ускорение получилось не за счет правильной организации труда, а за счет снижения качества. В Ладожской МТС в 17 готовых к выpusку тракторах было обнаружено при проверке от 6 до 30 дефектов. В машино-тракторных станциях Ипатовского района, Государственная комиссия из 26 готовых тракторов, более 20 признала негодными к работе.

Независимая роль края в руководстве ремонтом. Работники краевого земельного отдела оказывают очень небольшую помощь отстающим МТС, не предъявляют директорам и механикам жестких требований. График ремонта превращен в ничего незначащую бумагу, систематически срывается.

Позицию беспартийных наблюдателей заняли секретари некоторых райко-

вновь. Ускорение получилось не за счет правильной организации труда, а за счет снижения качества. В Ладожской МТС в 17 готовых к выpusку тракторах было обнаружено при проверке от 6 до 30 дефектов. В машино-тракторных станциях Ипатовского района, Государственная комиссия из 26 готовых тракторов, более 20 признала негодными к работе.

Независимая роль края в руководстве ремонтом. Работники краевого земельного отдела оказывают очень небольшую помощь отстающим МТС, не предъявляют директорам и механикам жестких требований. График ремонта превращен в ничего незначащую бумагу, систематически срывается.

Позицию беспартийных наблюдателей заняли секретари некоторых райко-

вновь. Ускорение получилось не за счет правильной организации труда, а за счет снижения качества. В Ладожской МТС в 17 готовых к выpusку тракторах было обнаружено при проверке от 6 до 30 дефектов. В машино-тракторных станциях Ипатовского района, Государственная комиссия из 26 готовых тракторов, более 20 признала негодными к работе.

Независимая роль края в руководстве ремонтом. Работники краевого земельного отдела оказывают очень небольшую помощь отстающим МТС, не предъявляют директорам и механикам жестких требований. График ремонта превращен в ничего незначащую бумагу, систематически срывается.

Позицию беспартийных наблюдателей заняли секретари некоторых райко-

По нашему краю

ГОФИЦКОЕ. На днях закончился районный смотр художественной самодеятельности. На сцене районного дома культуры выступали художественные коллективы сел Гофцикого, Донской Балки, Высоцкого и других, которые исполнили песни из цикла «Отечественная война», показали скетчи и народные пляски.

СУВОРОВСКАЯ. Райком ВКП(б) и промисполком учредили переходящее Красное знамя для передовых сельских и станиценных Советов за успешную мобилизацию денежных средств. Недавно были подведены итоги этой работы. Первенство завоевал Гражданский сельсовет (председатель т. Уськова), которому было вручено знамя.

— *

Третье место во Всеобщем соревновании

Подведены итоги социалистического соревнования предприятий Наркомата мясомолочной промышленности Союза ССР за 1944 год. Третье премия Наркомата Союза и ВЦСПС присуждена Птицегорскому хладокомбинату (директор т. Мишица, секретарь парторганизации Дубинский, председатель т. Тарасов).

— *

В БЕЛОРУССИЮ ВОЗВРАЩАЮТСЯ ИМЩЕСТВО, ВЫВЕЗЕННОЕ НЕМЕЦКИМИ ОККУПАНТАМИ

В Минске начало поступать имущество, вывезенное гитлеровскими бандитами с промышленных предприятий Белоруссии и культурных учреждений Белоруссии и отбитое наступающими советскими войсками. В частности, доставлено около 100 тысяч томов книг, принадлежащих библиотекам Академии Наук и Государственной Белорусской библиотеки им. Ленина. Возвращены сотни экспонатов витебского краеведческого музея. В путине находятся несколько вагонов с аппаратурой киностудии «Советская Беларусь». (ТАСС).

УГЛЕДОБЫВАЮЩИЙ КОМБАЙН

Карагандинский завод им. Пархоменко выпустил новый угледобывающий комбайн системы инженера Макарова. По сравнению с опытным образцом, изготовленным изобретателем, заводская машина имеет ряд усовершенствований, которые улучшили ее эксплуатационные качества. Комбайн полностью механизирован выемку угля производит подрубку, размельчение и навалку на конвейерную линию. В Караганду прибыла группа специалистов из других бассейнов для изучения нового комбайна. (ТАСС).

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе